
 
 

 
 

 
„Како сам се надала 
добро сам се удала“ 

Народна 
 
 

СПОРАЗУМ ВЕЋ РЕАЛИЗОВАН, ПРОТОКОЛ УГРОЖЕН! 
 
         О преговорима вођеним у две етапе и на два колосека окончаним: потписивањем 
Протокола 04. фебруара 2011.г. и Споразума потписаног 01. априла 2011.г., већ смо подоста 
обавештавали чланове, заинтересовану стручну и другу јавност, као што смо анализирали ниво 
постигнутих права у једном и другом документу. Стога овај пут и не би понављали колико је 
бесмислен био двомесечни штрајк након потписивања Протокола и утврђивања степена 
одређених права, а да се он и даље не обија о главу и учесницима штрајка, али и другим 
запосленима  у просвети пошто је ниво права у Споразуму мањи од оног утврђеног у 
Протоколу (види: саопштење од 07.04.2011.г.). 
         Иако се Влада Републике Србије изјаснила да су за њу важећи и Протокол и Споразум, 
остаје нејасно на основу којег документа ће бити исплаћиване принадлежности запослених у 
просвети, односно повишице, јубиларне награде и отпремнине за оне који су каријеру у 
школама завршили и сада су новопечени пензионери, тим пре што нема подударности око 
дефинисања ових кључних захтева и у Протоколу и у Споразуму. Бацајући тежиште на поврат 
умањене зараде за време штрајка (уз услов да изгубљени часови буду надокнађени) 
потписници Споразума су смањили повишице из Протокола, а рокове за исплату отпремнина и 
јубиларних награда пролонгирали за 3, односно 6 месеци.  
         Стога ништа посебно и нисмо могли очекивати од наставка преговора министарстава 
финансија и просвете и свих репрезентативних синдиката око примене ових докумената, а 
који су одржани у среду, 27.04. у кратком предаху између два велика празника – једног 
хришћанског и једног радничког, а који су и за државне чиновнике и за синдикалце били 
радни. Елем, преговорима у Влади Републике Србије присуствовали су министар просвете и 
науке, проф. др Жарко Обрадовић са сарадницима, помоћником за инспекцијске и надзорне 
послове Зораном Костићем и помоћницом за финансије Бојаном Митровић, државни секретар 
у Минстарству финансија Душан Никезић, као и представници сва четири синдиката. Након 
што су представници Владе Републике Србије недвосмислено потврдили, а представници 
синдиката прихватили повишицу од 5,5% од априлске плате па надаље, преговори су 
настављени око реализације других утврђених права – отпремнина и јубиларних награда. 
Констатовано је да је Влада обезбедила средства за исплату јубиларних награда и да ће ова 
средства ускоро бити трансферисана локалним самоуправама, односно исплаћена колегама 
који су стекли право на јубиларну награду у 2009., а затим и 2010. години, а након тога у 
последњем тромесечју и онима који су то право стекли, односно који ће га стећи у току текуће 
године.  
         Међутим, кад је реч о отпремнинама и даље се могло констатовати да су отпремнине 
исплаћене само колегама из Београда и централне Србије, а не и из Војводине, као и да су 
досадашње акције нашег Синдиката уродиле плодом, те су покрајинска и државна 
администрација пред договором да се (коначно) исплате све отпремнине за војвођанске 
пензионисане просветаре који су у пензију отишли након 01. јануара 2010. године, а до данас 
нису остварили своје право. Иако се овде ради и о радничкој и генерацијској солидарности, 
остаје ипак чињеница да, сем нашег Синдиката, други синдикати нису „потезали“ ово питање 
иако су га уврстили у своје штрајкачке захтеве, а Влада се и Протоколом и Споразумом 
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обавезала да до краја марта, односно краја јуна 2011.г. бившим запосленима у војвођанским 
школама исплате отпремнине. Очигледно да се чека ребаланс буџета, јер су војвођански 
пензионисани просветари потпуно неоправдано „испали“ из буџетског плана, а све због 
превелике слободе у тумачењу законских одредби чија је обавеза да исфинансира ово 
потраживање.  
         Констатовано је и да је ребаланс неопходан, пошто ће непланско повећање од 5,5% од 
априла па надаље, уместо онога претходно планираног од 2,95%, коштати републички буџет 
(због спојених судова – плата свих запослених у јавном сектору и пензија) око 15 милијарди 
више (од чега за пензионере чак 9 милијарди) него што је то било планирано Законом о буџету 
РС за 2011. годину и стога и брине да ли ће уопште бити могуће реализовати тачку 4 
Протокола за корекцијом зарада запослених у просвети навише (3% у јуну + 2% у октобру) и 
поред чињенице да ће буџетски приходи бити већи од планираних, јер је потребно обезбедити 
15 милијарди само по основу априлског увећања, а у Протоколу је за све планирано 10 
милијарди динара (2 милијарде за просвету (за ванредне повишице, отпремнине и јубиларне 
награде), 3,63 милијарде за друге јавне посленике и 5,8 милијарди за пензионере). Сем тога, 
брине и изјава државног секретара дата на јучерашњим преговорима да ће „повећање прихода 
бити конзумирано кроз расходе буџета“, што би се на лаички језик могло превести да ће 10 
милијарди о којима је било речи у Протоколу бити ребалансом „препаковано“ на повишицу 
изнад 2,95% (до 5,5%) и да пошто ни то неће бити довољно до краја године, просветни 
радници се немају више чему надати, сем октобарској повишици за коју се већ сада зна да ће 
бити у проценту једнаком износу шестомесечне инфлације (за други и трећи квартал) увећаном 
за половину процента прошлогодишњег БДП.  
         Елем, сад се види да је Споразумом утврђено мање повећање него Протоколом, пошто је 
јасно да ће Влада већ са априлском повишицом испунити кључну тачку 2 Споразума – „да ће 
повећање примања запослених у просвети за први квартал бити веће од 2,95%“, односно „да ће 
повећање примања запослених у просвети за 2011. годину бити веће од 7,2%“, пошто ће већ 
априлска плата у односу на новембарску (исплаћену у децембру) бити већа за 7,61%, па уз било 
какву октобарску повишицу, сасвим извесно ће укупно повећање бити више од горње границе 
утврђене Споразумом. Ако се овом дода и да је Влада засад притајено најавила „препакивање“ 
оних фамозних 10 милијарди на непланирано повећање од априла, бојимо се да ће приликом 
утврђивања ребаланса и отвореније напустити уговорну обавезу из Протокола, као што је 
уостаом Протокол нарушила и по питању отпремнина. Стога чуди млака расправа након 
излагања министра просвете и државног секретара Министарства финансија у којој су 
суделовали само генерални секретар СрпС-а проф. Хаџи Здравко М. Ковач, који је потегао 
питање сва три неиспуњена, а договорена потраживања, колегиница из СОС-а која је изашла 
ван дневног реда причом о коефицијентима који нису били предмет ни Протокола, ни 
Споразума и колега Леонардо Ердељи, главни коловођа бесмисленог двоипомесечног штрајка, 
који је причао о локалној теми – о обнови школа у Краљеву, а не и о ономе што је било на 
дневном реду, а то је - да ли се и како се реализују Протокол, односно Споразум и шта ће се 
наћи у Анексу Споразума, којим би требало прецизно утврдити повећања примања запослених 
у просвети до краја 2011. године.  
         И тако, док очекујемо да у секретаријате синдиката стигну предлози Анекса, још увек 
можемо да се надамо, али све слабије, да ће се штета учињена Споразумом у односу на 
повећања уговорена Протоколом (кумулативно 13,6%), уопште моћи и санирати. 
 
 
 
 
Београд, 28.04.2011.год.                                                    проф. Хаџи Здравко М. Ковач 
                                                                                               генерални секратар СрпС 


